

# Zpravodaj

Zpravodaj před 25 lety | rok 1992

b. Novák

Vydává OÚ v Libštátě. Vychází jednou za měsíc v počtu 350 výtisků. Ročník 9 - č. 7 - červenec 92

Vážení spoluobčané,  
ve čtvrtek 30. července 92 se koná v zasedací místnosti OÚ od 19 h veřejné zasedání obecního zastupitelstva. Bude volen zástupce starosty a doplní se obecní rada a obecní zastupitelstvo. Srdečně vás na toto veřejné jednání zveme.

Obyvatelé řadovek a bytovek si jistě všimli, že se v červnu 92 začalo budovat hřiště pro děti. Není mou vinou, že kolem tohoto objektu vznikla řada nedorozumění. Někomu se možná nebude líbit, že vysvětluji podstatu sporu prostřednictvím Zpravodaje, ale jediné tak mám možnost uvést na pravou míru řadu dohadů. V červnu za mnou přišel pan Karel Jiříček a pan Libor Vlček s tím, že by bylo potřebné provést rozhrnutí zavázky za bytovkami. Mezi řečí se zmínil o možnosti vybudovat u bytovek dětské hřiště. Rozhrnutí zavázky jsem povolila. Druhý den jsem ale zjistila, že je vybagrováno hřiště a dokonce mi bylo sděleno, že jsem to povolila. Nemile se mě takové jednání dotklo a mrzí mě, že k tomu došlo. Věc šla řešit normálním způsobem a nemuselo se nic obcházet. Stačilo napsat žádost a řešit vše podle předpisu. Třebaže se jedná o důležitou a potřebnou věc, nemůžeme si dovolit předpisy přestupovat. Pokud bychom připustili, aby si každý začal stavět to, co považuje za potřebné, byl by Libštát za krátkou dobu k nepoznání. Tento a každý jiný problém se dají vyřešit na veřejném jednání obecního zastupitelstva.

Každý může přednést svoje požadavky, které budou projednány. Musí však být dohrzován jednací řád a žadatel se při něm chová civilizovaně a slušně. Obracím se proto na občany, aby své připomínky a žádosti dávali na OÚ písemně, pokud chtějí, abychom je projednali. Ústní rozhovor nemůže být projednáván.

H.D.

## Vnitřek školy mění svou tvář

Malířská a natěračská skupina pana Jiříčka z Košťálova pomalu končí práce v ZŠ, když nejdříve vymalovala budovu MŠ. Vymalovány byly nejen chodby, ale i třídy, dokonce "veselejší" email nám bude zpřijemňovat chodby, takže se ~~často~~ radikálně prosvětlyly. Úklid zabezpečoval nejen pan školník, ~~hvězdá~~ uklízečky, ale i vychovatelky a pracovnice školní kuchyně. Patří jim za to upřímné poděkování. Úplné vymalování školy přichází po dlouhé době, neboť se dříve těžko na prázdniny, které jsou také časem dovolených dospělých, sháněli řemeslníci. Košťálovští odvedli dobrou práci.

JV

## Zápas o kulturní koupání

se Libštátu stále nedaří. Příčin je hned několik: stále špinavější voda v Olešce, není stálý správce objektu, nevybírá se vstupné, nejsou tu žádné atrakce /skokanské prkno, prolézačky, houpačky a kolotoče pro děti atd./ . Občané poukazují na to, že koupaliště je jinak velmi pěkné a mrzí je, že prakticky osiřelo. Velkým konkurentem je především košťálovské koupaliště /tisíc návštěvníků za den už tady nikoho nepřekvapí/. Najdou tu samozřejmě i kvalitnější služby, za které si však musí zaplatit. Mnozí libštátští tvrdí, že by si rádi zaplatili, kdyby za peníze získali odpovídající službu. Přestože voda z Olešky není dobrá, dá se její čistota v únosné míře udržet častějším obměňováním vody, neboť se koupaliště velmi rychle napustí. Ve všem je ale jistě problémem financí. Zdá se také, že bude v dnešní těžní ekonomice stále ubývat nadšenců, kteří koupaliště zdarma vyčistí.

## Hostem v okolních lesích

JV

Před čtrnácti dny jsem pracoval v obecním lese na Kavkazsku. A musím říci, že v našich lesích je nevyužitého dřeva stále ještě dost. Vršky a silné větve už dávno nikdo neodnáší, trouchnivější i silné kmeny. S paní Šádkovou a dětmi jsme sbírali houby v lesích "Na končinách". Dnes se nám ani nechce věřit, že hajný honil každého, kdo odnášel z lesa dříví. /Myslím samozřejmě větve a chrastí./ Chalupníkům hajný přiděloval úseky pasek,

ze kterých vysekávali za úplatek !!! vonavou trávou. Fani Šádková vyjmenovávala, komu jednotlivé části lesa patřily a vzpomínala, jaký v nich byl pořádek. Někomu konkrétnímu patřily - to je to. A někteří bývalí majitelé projevují o jejich navrácení zájem.

JV

### Prázdninové výlety

Děti byly leckde, ale zeptám-li se ve škole, jestli někdo byl na Kumburku, hlásí se nasměle pouze několik žáků ze třídy. A přitom je tato zřícenina hradu úzce spjata s Libštátem, neboť Hynek Krušina z Lichtemburku a na Kumburce, jemuž patřil v době husitské reformace i Libštát, byl významným kališníkem. Podepsal stížný list proti upálení M. Jana Husa kostnickému sněmu, r. 1420 byl původcem husitského tábora na hoře Oreb u Třeběchovic, táhl na pomoc pražanům, spálil klášter Mnichovo Hradiště, porazil královské vojsko na Pankráci a zúčastnil se dobývání Vyšehradu. Na čáslavském sněmu byl spolu s jinými pány zvolen za zemské vladaře. Dle staré písně bojoval také r. 1426 ve vítězné bitvě proti Němcům na Běhání u Ústí nad Labem. Protože v starých dobách se náboženství lidu srovnávalo s náboženstvím pána, je možno mít právem za to, že naše obec s okolím byla husitská. Jistě i libštátští muži byli v ozbrojených zástupech Hynka Krušiny a zúčastnili se jeho četných výprav. Nepřehlédněte také pamětní desku K.H. Máchy, který také Kumburk navštívil.

Na Kumburku byla také pravděpodobně vězněna smiřická princezna /Zikmund Albrecht Smiřický byl jedním z vůdců českého povstání proti Habsburkům/, která záhořela velikou láskou k prosému kováři Jiříku Wágenerová, což bylo v šlechtických kruzích neslýchané. Poseděla si tu plných 11 let /propuštěna r. 1619/. Je to ta panna, o které zse zpívá v písni "Znám já jeden krásný zámek". Majetek Albrechta Smiřického, který na svých statcích sebral 1200 mužů, ozbrojil je a táhl s nimi r. 1618 do českého tábora před Plzní /určitě s ním byli i muži z Libštátu/, kde onemocněl a pak zemřel v Praze, byl zkonfiskován a tak se naše obec stala majetkem Albrechta z Valdštejna, který byl r. 1625 povýšen na knížete a za dva roky pasován na vévodu. Jeho vévodství Frýdlantské /hlavní město Jičín/ mělo vlastní ústavu, mohl razit vlastní mince, povyšovat vesnice na města atd. Určitě se mnozí podíváte do Jičína a pojedete kolem valdického kláštera, který měl sloužit posledního odpočinku ctižádostivého vévody. Lipová alej vedoucí až do Jičína byla honosnou "pohřební cestou". Jak už to však bývá, Valdštejn se stal pro císaře nepohodlným, a proto byl v Chebu r. 1634 zavražděn. Pohřben byl ve své hrobce / nyní součást známé věznice/ takřka tajně a bez slávy. Pokoj nenašel ani po smrti, poněvadž jeho tělo vyzvečeli z hrobky v třicetileté válce Švédové a usekli nenáviděnému nepříteli hlavu.

Podle L. Lukáše a dalších pramenů JV

### PROGRAM KINA NA MĚSÍC SRPEN

Libštát měl v minulosti slavné pány. Vzpomeňte na ně, až budete cestovat po okolí. Nezapomente však také na libštátské kino, které pro vás připravilo na měsíc srpen opravdu lákavou nabídku.

Sobota 1. srpna v 18 h Sám doma aneb zapomenutý synek

Americká rodinná vánoční komedie. Ml. přístupno. Vstupné : 10 Kčs. Výborná zábava !!!

Sobota 8. srpna v 18 h KOMANDO /americký film/

Arnold Schwarzenegger v roli chladnokrevného elitního bojovníka a citlivého otce. Ml. přístupno. Vstupné : 10 Kčs.

Sobota 15. srpna v 18 h REQUIEM PRO PANENKU /český film z prostředí ústavu pro mentálně a psychicky postižené/

Film, ve kterém najdete brutalitu, něhu i naději vzbudil značnou pozornost svou snahou o pravdivou výpověď. Psalo se o něm hodně na stránkách našich novin a časopisů.

Středa 19. srpna v 18 a ve 20 h ČERNÍ BARONI Česká komedie na motivy populárního románu M. Švandrlíka. Ml. přístupno. Vstupné : 16 Kčs.

Sobota 21. srpna v 18 h SMRTONOSNÁ PAST "2" /americký film/ Letiště nepřijímá, pohonné hmoty docházejí, zbývá 58 minut života... Ml. přístupno. Vstupné: 10 Kčs.

Sobota 28. srpna v 18 h MYS HRŮZY /amer. film/ Refinovaná odvěta zákeřného psychopata. Ml. Přístupno. Vstupné : 10 Kčs.

Opravy šicích a pletacích strojů, broušení možů a nůžek provádí rychle, levně a kvalitně  
J I Ř Í K L O B O U Č E K /Libštát 245/.